

Szerkesztőség:

Lik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai
alamint a felszámolások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Feladvás szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON

Főmunkatársak:
VEVERAN ISTVÁN.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó hivatalhoz küldendők. Nyilttér sorra 1 korona.

Sajtó actió.

Abony, 1911. aug. 11.

(R. M.) Legyünk őszinték és valljuk, hogy ami jelenleg a parlamenti nagy arénában folyik: az egyetlen jó hazafinak sincs inyere.

Bocsanat nagytekintelű Ügyész úr, hogy ezt a két bevezető sort meg nem engedett politizálással töltöttem meg. Csalafintás az egész. Eszembe sem jut, hogy a lap szerkesztője és tulajdonosa ellen merényletet kövessenek el azáltal, hogy politikai ovadékok nélkül politikáról írok.

Politikai ovadékok! Ókübe szorul a kéz, összeroppan az írószerszám és dühödten önkénytelenül az a kérdés röppen el az ajakról, hogy van-e sajtószabadság?

Nincs és ezerszer nincs!

Politikus eszméiáiról híres ez országban mindenki szabadon politizálhat, csak a sajtó nem. A sajtó garantia a legneveltebb kijátszása a sajtó szabadságnak. Szajkosár. Megbontja a legbecsületesebb politikai írói törekvéseket, ha a kutyanyelvek nincsenek megfelelő összegű ezresekkel fedezve.

Ez a lap közel tizenhat esztendő óta fejjel még nem érte meg, hogy politikai cikk ékesítse homlokát. Nem a szerkesztők, nem a kiadó hibája. Még a közönség rovására sem írható; de igenis méltósággal vádolom pártpolitikai tekintet nélkül azokat a vezető férfiakat, akiknek érdekük, hogy kellően felszerelt sajtó-organum mindenkor rendelkezésükre álljon.

Ne csúszkáljunk egymást. Nem egyéni érdekek szolgálatában, hanem a közérdekben.

Egy egységes politikai vélemény kialakulására a helyi lap mindenkori jótékony befolyással lehet. A politikai szabadság megadja a sajtónak ezen a téren is a legfőbb jogot: az ellenőrzés jogát. A jövő perspektívája öntudatos, felvilágosított, józanul gondolkodó és megértő polgárokat mutat a jelen. Ihat kötelességévé teszi a demokrácia Magyarország kiépítőinek, hogy oktassák, ta-

nítsák meg a népet legszentebb jogait értékelni, (nem úgy mint eddig pénzre és palinkára felváltani) azzal helyesen élni.

Ez röviden felsorakoztatott célok elérésére egy helyi politikai sajtó organum a leghatékabbb fundamentumot jelenti.

Nagykorúvá kell tehát tennünk mielőbb a lapot, azáltal, hogy politikailag felszabadítjuk Önérejből a lap e célt sohasem érheti el. Hiszen koldusboton jár és alamiznaszámba megy az a csekély előfizetési összeg, amely az előállításra is kevés.

Közdjünk sajtó actiót! Módozatokat nem ajánlok. Akiknél visszhangra talál szavam, azok könnyen megtalálják a helyes utat a terv végrehajtásához...

Csak azt az igen fontos dolog szemelőtt tartását ajánlom az actióba lépőknek: vigyázzanak arra, hogy a politikai felszabadítás ne a pártpolitika jegyében szülessék meg, hanem a közérdekben. És célja ne az ellentetek kielesítése legyen, hanem álljon be a sajtó-organumok ama becsületesebb harcainak sorába, amelyek függetlenül minden politikai párttól, az egységes, demokratikus Magyarország felépítésén fáradozik.

Általános drágaság.

Régi igazság, hogy nem boldog a magyar.

Mikor mindenfelől huzzak, nyuzzák, nyomják. Hogy tud ilyen zepén zöldágra jutni, hogy tud ilyen viszonyok mellett tisztességesen megfelelni kötelességeinek.

A jövedelem kivált a középosztálynál, nem hogy emelkednék, inkább csappan; ennek ellenében óriási mértékben és meg-

gyedül nem esik jól a vacsora, még akkor sem, ha az rántott csirke, kovászos agorka, görög dinnye és bölé képeben jelentkezik. És mit gondol kedves szerkesztő úr, mivel szokta megosztani fényes vacsoráját az agyongyöngyöri ferli népseg. Ön naiv ember letére azt hiszi, hogy a feleségével. Ebben igaz van! Mert legtöbbször együtt vacsorázik a feleségével — a maséval. Ezért keresik fel oly előszeretettel naplemente után és a csillagok feljövetelkor a nyugalmas budai vendéglőket, hol aztán összetalálkozik Pestnek minden számottevő szalmaözegeye, és valamennyen parosával jelennek meg abban a hitben, hogy ott senkivel nem találkozhatnak. Természetesen meghökken a sok úr, midőn egy-egy asztal mellett jó ösmerősét pillantja meg — egy nyári feleséggel (a téli feleséggel történetesen ismeri). Miután ökelme se jobb a Deákne vásznánál, hirtelenében nem lát és nem hall.

Lathatja ebből, igen tisztelt redaktor úr, hogy a nyári Budapest menüjre elűt a téltől, míg nyaratszaka a pesti vendéglők konganak az ürességtől, annál népesebbek a budai hegyek.

A cigány huzza a szebbnél szebb nótákat és huzza az urak zsebéből a pénzt. Amoro csak járunk az a nóta járja:

„Akiknek a zsebük faj
Meggyógyítja az a táj.”

Igen, akik idült pénzhiányban szenvednek, a cigány feltétlenül meggyógyítja. És ha már egy két tíz koronás bankó oda vanderolt a cigány tányójára, akkor ezt huzza:

„Jössz majd utánam!”

állapodás nélkül emelkedik mindennek az ára. A két legfontosabb kelléke a társadalmi életnek: az élelmiszer és a lakás szemérmetlen módon megdrágult. A hús szinte megfizethetetlen; a lakás ára szintén oly aránytalanul nagy, hogy a szűkes viszonyok között élő ember még kisebb lakásban huzza meg magát, hogy valahogy lakhassék a maga családja egészségének rovására.

Ha nálunk valami megdrágul, az okát nem kell nagyon kutatni, csak a szomszédba mennünk, hát láthatunk vidáman dörzsölő kezeket, megelégedettségtől derűs ábrázatokat. A mi jó osztrák szomszédjaink mindig gondoskodnak arról, hogy nekünk egy kis mulatságot szerezzenek, össze állanak a nagy iparosok, vállalkozók és egyszerűen elhatározzák, hogy ennek vagy annak a nélkülözhetetlen cikknek, tárgynak árát felszólják. A kinek nem tetszik, ne vásároljon belőle; ha meg vásárol, ugrálhat mellette; de fizetni kell érte akár tetszik akár nem.

Igy vagyunk kiszolgáltatva Ausztria kénye-kedvének, kapzsiságának, nyereszkeskedési vágyának. Igy gondoskedtak arról, hogy a szerb határzár révén a marhahús ára tetemesen felszálljon; így gondoskodnak arról, hogy mindent drágán megfizessünk. Ebben nyilvánul meg a közös vámterület ál-

Es csakugyan a többi tíz koronás is utána megy az előbbioknak. És mikor már a hatodik üveg pezsgő és tizenötödik üveg bor áll az asztalon és iszik a vendéglős, pincer, primás, nagybögös, klarinétos, nyári feleség, mosogató leány, iszik a föld, az abrosz, csak a vacsorázó úr nem iszik, akkor a cigányok ezt huzzak:

„Trom-trom-trom-trombitás!”

Es addig huzzák és addig fujják, míg a pihenés után annyira vágyakozó úr egy odrendelt automobil enyhé öfön a boldogok igaz almat alusza.

Reggel fáradtan összetörve megy be hivatalába és a kollegáknak le-le csukódó szemekkel azt regeli, hogy az elmúlt éjjel oly jól mulatott, hogy nem maradt a zsebében egy megveszekedett krajcár se, holott jól tudja, hogy este még ötszáz korona nyomta pénztarcáját. Igaz hogy az augusztusi fortalyra eső házbérért még nem fizette ki, de azért igen jól mulatott. És egy egész honapon át mit fog enni, az mollekes. Igy mulatnak Pestben az urak.

Hü tudósítója
Levelező Teofil.

U. i. Majd elfelejtettem! Miután a küldött előleg teljessen elfogyott és pénz nélkül ilyen tanulmányi kirándulásokat nem tehetek, kérek táviratilag száz korona előleget.

dásos volta. Azért kapálódzanak úgy odaát az önálló vámterület ellen.

Hogy aztán oly nagyarányokat öltenek a kivándorlások, azon nem kell csodálkozni. Elvégre az a munkaszerető, dolgos, izmoskaru földműves munkás nem várhatja a sült galambokat, mert a család jól nem lakhatik reménykedésből.

A világ egyik részében sem aknázzák ki úgy az embert, mint nálunk, szép Magyarországon. A kizsákmányolásban valóságos versengés folyik a telhetetlenek között. A lakás uzsora vígan tobzódik. Miután elsősorban is a fővárosban emelkedik beláthatatlan magasságra minden elképzelhető dolognak az ára természetesen a középpontból szerte ágazodik ez az ország megannyi részében s úgy megszületik az egyetemleges, általános drágaság.

A közönség hiába jajveszékkel, hasztalan siránkozik és kézzel-lábbal tiltakozik ilyen brutalitások ellen, az illetékes körök vajmi keveset törődnek, és ha törődnek, vajmi keveset tesznek — talán nem is tehetnek — a nép feltétlen jogos és méltányos panasza kielégítésére.

A hiba tulajdonképpen a nálunk örökös széthuzódó, semmiben össze nem tartó, egyöntetűen eljárni nem tudó társadalomban van, mely egy ideig sopánkodik s aztán belenyugszik a változhatatlanba. Akkor nem csoda, ha vérszemet kapnak a dugzagdag gyárosok, nagy iparosok, háziurak, s minden nagyobb lelkifurdalás nélkül emelnek akkor és annyira, amikor és amennyire nekik jól esik.

A nagy közönségnek, a millió és millió állampolgárnak kell sztrájkolni ilyen indokolatlan és sérelmes emelések ellen.

Erős szervezkedéssel egyöntetű eljárással pressziót lehet gyakorolni mindenféle erőszakos és a meggazdagodás nagyobb emelésére irányuló áremelések ellen. Akkor

majd lejjebb esik az álluk a most még elvakult élelmiszer uzsorásoknak.

Egyleti élet.

Örvendetesem veheti tudomásul mindenki, a kit a lakosság szociális életviszonyai érdekelnek, hogy a munkások rokkant nyugdíj egyesülete a bonyi fiók telepének hétről-hétre, — ha bár lassan is, — de szaporodnak a tagjai.

Nem mindenkinek van módjában ezen országos egyesület működési körét megfigyelhetni, mert hisz szaklapot, vagy az országos egyesület hivatalos lapját nem olvassa mindenki. Az országos egyesületbe ezen év első felében 20170. új tag iratkozott be, s így június végével 140889. rendes tagja volt az egyesületnek.

Az egyesület vagyona ez év első felében 756 565 kor. 10 fillérel szaporodott s június 30-án az egyesület vagyona 7 369 446 kor. 71 fillerre emelkedett. A vagyon szaporodása felül mulja a múlt évi eredményt, noha a segélyezések az idén fokozottabb mértékben vették igénybe a pénztárt.

Ez év első felében segélyekre kifizetett 267.538 kor. 74 fill. 1903. március óta pedig: 1.353.770 kor. 73 fill., ami világosan mutatja, hogy ez az egyesület nem nyargal frázisokon, nem csupán hirdeti az emberbaráti eszméket s nem csupán igéri a segítséget, az öreg kor biztosítását, hanem tényleg meg is valósítja azokat s mind szélesebb körre terjeszti ki áldásos működését.

A rokkantak száma ez évben 224-el emelkedett s eddig 1186 tag élvezi az alapszabályszerű segélyeket. Az árvák száma 44-el emelkedett s az összes segélyezett árvák száma 227. Ezen kívül számos özvegy kapot végkielégítést és számos család részesült rendkívüli támogatásban.

Az egyesület a meglévő készpénztökéből 1.500.000 korona névértékű 4 1/2 %-ot kamatozó zálogleveleket szerzett be elsőrendű pénztintézetektől, melyek az állami értékpapiroknál 1/2 %-kal magasabb kamatot jövedelmeznek s ezen kívül ezekből évenként bizonyos mennyiséget kisorsolnak s annak teljes névértékét fizetik vissza.

Az egyesület kérvényt nyújtott be a képviselő házhoz, hathatósab állami támogatásért, mely az idő szerint a kérvény — bizottság előtt fekszik, mely bizonyára megfogja szívelni indokainkat s nagyobb támogatásban fogja részesíteni az egyesületet, mely már előrehaladottabb államokban állami intézményt pótol.

Szívvél, lélekkel munkálkodjunk közre ennek a humánus együletnek a felvirágoztatására; azok, akik nincsen rászorulva, hogy biztosítsák öregségük ellátását, nézzék jó akarattal a vezetőség munkásságát, buzdítsák embertársaikat a saját érdekeik istáplálására; azok pedig, akiknek nincs egyébük a két kezüknél, akiknek nincs egyéb tökéjük, mint ifjuságuk, egészségük és józan eszük,

del ajkamon hajtom álomra fejemet. Megcsókolom az édes kis naplóm, mintha csak te volna. . . Oh miért is kell lenni holnap felébredésnek.

Január hó 26.

Miért zavartad meg nyugalmamat, oh, mond miért tetted ezt? Álmodtam: hogy szeretsz, igazán szeretsz. Álomban oly jó voltál, oly kedves és . . . és jött az ébredés. Oh, miért is kellett oly hamar visszatérni a fényes tündéralmok boldog országából? Hiszen olyan boldog voltam ott én is, te is; igen te is, mert akkor szeretted. Mond miért nem szeretsz most is? . . . Azt álmodtam: Csendes őszi alkony volt. A letűnő nap utolsó sugarai még ott fényeltek halványan, megtörtén minden egyes butordarabon. Ketten voltunk a szobában, ketten, tudod ott, hol az első meleg érzések hulláma csapott a szivembe, ahol először láttalak, ahol megszerettelek. — Te olvastál, vagy irtal már nem tudom; én meg elmerültem a lenyugvó nap nézésében. Ki tudja egyet gondoltunk-e? Én szeretettel néztem rád, mint merülsz el munkádban, mint mozog a szemed, a kezéd. Néztem . . . néztem férfias szép arcodat, kebled lassan emelkedett, nyugodt és komoly voltál. Én a hátad mögött álltam, minden lélekzettedet számolva: oly férfias, oly szép voltál ebben a pillanatban. Idegeimet feszültni érzem, ereimbe felcsapott a láng, közel hajoltam hozzád és te megérezted forró leheletemet, hátrafordultál és egy erős öleléssel magadhoz vontál. . . . Ajkunk összefort hosszán, édesen és én holdogan vergődtem karjaid között. Akkor szerettel. Miért szabad álmodni

igyekezzenek tömörölni az egyesület védő szarványai alatt, mert a léleknek is — a hiten kívül — a nyugalom a legerősebb tápláléka, melyet a nehézségtől töprengésektől ment életmód és jövő biztosít.

Vajon mekkora szenvedéseknek kell még jönni, hogy vigyázzunk és — okúljunk ?!

Temesközy Gerzson
az abonyi fiók pénztár elnöke.

MI UJSÁG?

— **Istentisztelet.** F. hó 18-án, a király születése napján, a róm. kath. templomban hálaadó Isten tisztelet tartatik, melyre a plebánia hivatal az összes hatóságokat és hivatal vezetőket meghívta.

— **Személyi hír.** Ft. Lévy Mihály apát, esperes-plebános, nagydemü országgyűlési képviselőnk szabadságidejének lejártá előtt f. hó 4-én visszatért székelyére, hogy az itthon reá várakozó parochialis és esperesi ügyeket ismert nagy buzgóságával elintézte. Úgy látszik, a pár heti üdülés sokat használt egészségének. E kedvező egészségi állapotnak felette örvendünk, mert annál zavartalanabban fejtheti ki agitálását a hitközség, a város és választókerülete érdekében.

— **Szép siker.** A helybeli iparos tanonciskola tanítótestületének egyik tehetséges tagja: Hangodi György róm. kath. tanító, a Debrecenben megtartott két turnusból álló rajz tanfolyamot elvégezvén, az alsófoku ipariskolai rajzitanításra dícséretes bizonyítvánnyal jogosítványt nyert. Szívesen gratulálunk a szép sikerhez és kívánjuk, hogy szaktudását ipariskolánk előnyére minél jobban érvényesíthesse.

— **A kecskemétiéért.** Derék műkedvelőink ismét akcióba léptek a közjótékonyaság terén, István Király napján megismétlik Halmi Károly „Gazdagság és szerelem”-című népszínművét, melylyel már oly szép sikert arattak. Elismeréssel adózunk műkedvelőinknek de különösen Halmi Károlynak nagy ügybuzgalmaért, mely ismét megnyilatkozik a sors által oly nagyon súlytott szerencsétlenekért. Ajándékozunk meg műkedvelőinket bizalmunkkal, mert hisz ők nem közkereseti társaság, a miről mindög becsületes, önzetlen törekvésükkel tettek bizonyosságot. A tiszta jövedelem egészben a kecskeméti károsultak javára fordítatik s így városunk az első között áll, melyek anyagi támogatást nyújtanak a kecskemétiéknél. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Az előadás után a szokásos táncmulatság tartatik az ipartestületben, melyre az ülőjegyek érvényesek.

— **1910. évi városi számadásunk** felül vizsgálásával a héten készült el Benedek Zoltán járási számvevő. Örömmel vettük tudomásul

azt, amit remélni tiltva van. Miért szagattad fel szívsebeimet, mikor az úgy fáj. Álmaimban jössz el boldogítani, mikor a valóságban egy szavad sem volt hozzám. Elmentél messze földre egy bucsú szó nélkül. Nem vontott hozzám semmi. Nem éreztél lelkem melegét, lángoló szerelmem hevét. Hát senkid se vagyok? Nem gondolsz rám soha? Te nem szeretsz Miért? Egyszer emlékszel? valóban magadhoz vontál és megcsókoláltál. Akkor plántáltad ártatlan hótiszta lelkembe a szerelmet. Bennem a pillanatnyi fellobbanó szenvedély, bennem a szüzsos örökös tartó szerelem égott. Akkor kezdődtek a szenvedéseim. Te akkor nem akartál egészen megismerni, vagy félre ismertél. Lassan egészen elfeledtél. Miért nem szeretsz? Szívemben a lemondás fájdalmával járom a Golgothát. Forrón hulló könnyeim párnámat áztatják. Némelykor azt hiszem meg fogok örülni, izzó testemből felcsap a láng agyamra; ilyenkor végkép elvesztem az eszemet. Azt hiszem hogy a pokol ég körülöttem, futnom kell oda hozzád lábaid elé borulni és könyörögni, hogy szeress — nagyon szeress! . . . Nem! . . . egy lépésem sincs hozzád. Bennem is van egy parányi gőg, némi büszkeség és nagyon erős női jellem. Nem hódolhatok neked, nem. Nem koldulhatok szerelmet, inkább meghalok. Ne feledd el kedvesem azt a sirkoszorút a mit ígértél. Tubarózsza és fehér Camélia a kedves virágaim. Ez lesz egyszermind a mátká koszorúja is. Ott lent megnyugszik fáradt sokathányatott életem Ott nincs szerelem, de ha van, én ott is szeretni foglak. Legy áldva. légy szeretve, örökké boldog! . . .

Márkus Ilona.

Egy leány naplójából.

Január 25.

A bálizene mélabus akkordjai még ide is elhangzanak. Menekülöm kellett, hogy ne halljam mert fájó szívemet széjjel marcangolja. — Ide menekültem kisdéd fehér szobácskámba, virágaim s könyveim közé, hol annyi rózsas tündéri leány álom szövődött érzékeny lelkemből. . . . Éjfél van. A báli vendégek vidám kacagása visszhangzik a terneken át. — Mit tegyek? Nem tudom hallgatni! Forró lázas fejemet kezembe hajtva azon gondolkodom, hogyan bírtam eddig is ezt a mai mulatozást, Még mosolyognom is kellett. Ha valaki sejtette volna, hogy minden percben közel voltam az elájuláshoz. . . . Édes kis naplóm megint neked panaszkodom. Beszélék hozzád, mintha csak ő volna. Neked sirom el nagy bánatomat, fájdalmamat. Te fogod fel hulló könyveimet is, Te vagy az egyetlen jó barát, kire rábízni merem boldogtalan szerelmem titkát. És te oly jó, oly türelmes vagy hányszor öleltelek már kebleimre, hányszor halmoztalak el csókjaimmal. Nem tudom már most sem élnék: de te éltetsz, vigasztalsz: benned Őt látom, benned Hozzá beszélek. Csakhogy éppen hangtalan vagy nem beszélsz, de annál többet beszélek én. — Oh, te imádott lény mily távol messze vagy, tőlem. Miért hagyta el éppen akkor, mikor már oly közel hittem a boldogságomat? Miért fosztottál meg hitemtől, reményemtől, az elhozh való bizalmamtól? Miért is kellett ennyire csalódnom? Miért is szeretlek oly nagyon? . . . Ah! az óra már kettőt üt. Nevod-

számvevő ama kijelentését, hogy oly precíz, minden részletében pontos számadást ritkán volt alkalma felülvizsgálni s egyben megállapította, hogy városunk anyagi haladása, a hátrulékos adók nagy körültekintésre és tapintatra valló kezelése és megszüntetése örvendetes módon történik, miért is a számadást elkészítő jegyzőnek teljes elismerését fejezte ki. Így tehát a számvizsgáló közgyűlés álláspontja igazolva van.

— **Halálozás.** Holló János a régi híres eszmadia ezéh legöregebb tagja f. hó 10-én elhunyt. A régi eszmadia ezéhnek rajta kívül még csak egy tagja maradt életben, Halmi István, aki azonban a még mindég a legjobb egészségnek örvend.

— **A bőr megbetegedéseinek leggyakoribb része** nem egyéb, mint az emésztés csatornájában előforduló zavarnak oly külső megnyilatkozása, melyet helyi kezeléssel legfeljebb ideig-óráig elrejtteni, de gyógyítani semmi esetre sem lehet. Egy fél pohár természetes **Ferencz József**-keserűviz, melyet reggelenként felkeléskor megiszunk, a baj gyökerét támadja meg, mert rendbehozza az emésztést és a vér tisztáltságait eltávolítja.

— **Figyelmeztetés.** A Homoki szőlős gazdák orsz. egyesületének tagjai felhivatnak, hogy tagdíjhátralékaikat még e hónapban vagy az egyesület pénztárába, Szeged, Tisza Lajos körút 69 sz., vagy Gaspár Pál közs. végrehajtóhoz, elküldetés végett befizetni szíveskedjenek. Itt említjük meg, hogy a tagok részére 1912. évre szükséges kék köre előjegyzéseket ugyancsak Gaspár Pál fogad el e hó 25. éig.

— **Birtok változás.** Kopeckzi Lipót megvette a Vörösmarthy-féle 100 hold földet.

— **Iskolaszék választás.** A róm. kath. hitközség iskolaszéki tagjainak 3 évre szóló megbízatása lejárván, az iskolaszék újbóli megalakulása céljából ft. Lévy Mihály apát-plébános, mint esperes a választást f. hó 15. (Nagyboldogasszony napja) délután 3 órára rendelte el. Választó es megválasztható minden olyan hitközségi tag, aki az iskola fenntartásához hozzájárul s ezen címen a szavazati joggal bírók lajstromába fel van véve. A választás a központi iskolában fog megjelteni. A választó közönség bizonyára azokra fogja adni szavazatát, akik a népoktatás fejlesztésének értelmes, érdemes és arra minden tekintetben méltó eredményesek.

— **Térzene.** Lapunk közelebbi számaiban fölvetett eszmék közül, a „Kossuth szálloda” körültekintő vendéglőse elkapott egyet s megpróbálta megvalósítani. Mától kezdve ugyanis a vendéglő előtt este 8 órától kezdve Rékasi Miska első zenekara fogja a sétáló közönséget szórakoztatni s így az esti sétákat közönségünkkel megkedveltetni. Ez lesz az első lépés nagyvárosias jellegűnk fejlesztésére, amellyel megelőzzük az összes — nagyobb szomszédos városokat. Hogy az eszme életre való-e, hogy beleillik-e fejlődési viszonyainkba, hogy előmozdítja-e a társas életet, a fejlettebb érintkezési, társalgási viszonyokat, azt néhány ilyen kísérlet megfogja mutatni, valamint azt is, hogy a Kossuth szálloda elejét nem-e kell majd a sikerhez és szükséglethez mérten elrendezni. Annyi bizonyos, hogy a kísérlet az újdonság érdekével bír. Probatum est!

— **Gyermekek bélhurutja és az ellene való védekezés.** Kimerítő statisztika hiteles adatai szerint az első gyermekév halálozásainak 60–70%-a az emésztő szervek megbetegedéseire esik. Hogy ezek a megbetegedések a hibás táplálkozásból erednek: nem szorul bizonyításra. A nyári forróság, a máskor sem megbízható tejben ilyenkor nyüzsgő baktériumok, az általuk okozott vegyi bomlása a tejnek, alig észrevehető indopositió a gyermeknél és beköszönt minden remével a rettegett bélhurut, az orvosoktól találóan gyermekkorának bélyegzett betegség. De azért adjunk tejtáplálékot a gyermeknek; csak hogy olyat, a melyik nem bomlik, a melynek alandó összetételét sem hőmérsék, sem helyi viszonyok megváltoztatni nem képesek: az alpesi tejből készült, abszolút csiramentes, abszolút tápláló becsü és soha sem bomló Nestlé-lisztet.

Dr. M. E.

— **Népmozgalmi adatok.** A lefolyt hóban városunk területén a születések száma 57. (múlt évben 50.) fiú: 32., leány: 25. Rkath. 46., reform. 5., ág. h. evang. 6., halva született 4. Házasság kötött 6. (m. é. 3.) Rkath. párok között 4. ref. párok között 2. Elhalt 53

egyén (m. é. 61.) Finemü: 32., nőnemü 21. Rkath. 46., reform. 3., ág. h. evang. 3., ismeretlen valású 1. Elhaltak: Velezületett gyöngöségben 16. Tüdőgümőkórban 12. Bélhurutban 7. Torokgyikban 4. Tüdőlobban 2. Járványos gerinc agylobban 1. Felakasztotta magát 2. Megfojtattott 1. Egyebekben 1—1.

— **Rég várt eső.** A nyolc hélig tartott rekkenő melegséget és aszaló száraságot f. hó 11-én csendes, nyári záporosó váltotta fel. Habár kápnövényeinken már nem sokat lendít az eső, mégis nagy megkönnyülésére szolgált mindnyájunknak a kedvező időváltás.

— **Megint autó s megint...** A szolnoki „Ujság” írja, hogy Mileh Gyula 95. sz. autója, m. hó 31-én, a Szolnok-Tószegi országúton Radics Józsefné Koruz Rozália tószegi lakost elütötte. Beszállították a szolnoki kórházba. Mileh Gyulának érdekében volna a — soffört ki-cserélni, mert most a második szerencsétlenséget idézi elő s attól tartunk, hogy most már vagy neki, vagy az autónak lesz baja, minthogy a legközségesebb embereknek is elfogyhat a türelmük.

— **Mikor lesz földrengés?** Kada Elek polgármesterhez Berlinből egy névtelen levél érkezett, — amely Keckemétnok augusztus közepére óriási földrengést jósol. A levél tartalma véletlenül kiszivárgott és olyan izgalmat keltett, hogy nagyon sokan végleg elköltöznek a városból.

— **Ápasztják a dohánykisárusítókat számát.** A dohánydrágítással kapcsolatban most a m. kir. pénzügyminiszter még egy rendeletet adott ki. Arról van szó, hogy a pénzügyigazgatóságok minden rendelkezésre álló eszközökkel ápasztják a dohány kisárusúkat s csak oly esetben engedélyezzenek, ahol elsősorban a kincstár s azután a közönség érdeke megkívánja.

— **Cigarettázók!** Egyesüljétek a cigaretták óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsetek Jacobi Antinicotinhüvelyeket, vagy „Ottomán” (törökfeje) Tip-Top aranyszopkás cigarettapapírt.

— **A liszt számjelzése.** A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy amelyik kereskedő üzletében számjelzés nélkül lisztet tart, vagy lisztet számjelzés nélkül árul, büntetendő cselekményt követ el s mint ilyen, az 1895. évi törvények értelmében rendbirsággal sújtandó.

— **Állatdíjazás.** Az október hónapra tervezett baromfi és nyul kiállításával kapcsolatban okt. 22-én szarvasmarha és lódíjazás is lesz Czegléden a melyre nézve a részletes programot lapunk egy későbbi számába fogjuk közölni.

— **Kivonják a forgalomból a krajcáros pénzdarabokat.** Egyre kevesebb a krajcáros pénzdarab. A kétfilléresekverését már tavaly megszüntették Körnöcbányán. Az államnak erős szándéka egészen kivonni a forgalomból a krajcáros pénzdarabokat, hogy helyettük az egy filléreseknek és ötfilléreseknek, mint a mi pénzszámításunk alapegységének adjanak helyet.

Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.

Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Buza dara 38 fillér. — 0-ás liszt 36 fill. — 1-es liszt 35 fill. — 2-es liszt 34 fill. — 3-as liszt 32 fill. — 4-es liszt 30 fill. — 5-ös liszt 26 fill. — 6-os liszt 24 fill. — 7-es liszt 18 fillér. — Rozs-liszt 25 fillér kilója.

8-as takarmányliszt 15— korona. Búza- és rozs- finom korpa 1300 kor. Goromba korpa 1360 korona. Árpa-dara 1800 korona. Árpa liszt 18— korona. Tengeri-dara 1800 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Ceglédi-úti lisztelárusító helyen (Ringelsen-féle bolt) minden liszt 1 fillérrel olcsóbb.

25—30 hektoliter

fehér, illetve **aranyárga kiválóan prima** minőségű horomat akár tömegben, akár kicsinyben áruba bocsájtom (az abonyi szőlőben.)

Kubinyi Béla Ujszász.

Jókarban levő szőlőprést megvételre keres Kovács Béla tanító.

Több 6, 8 és 10 lóerejű

fa-, szén- és szalmatüzelésre használható, különféle gyártmányu, — kitűnő karban levő

cséplő garnitúra

más vállalat miatt rendkívüli olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett — **sürgősen eladó.** A gépek üzemen is megtekintethetők, együttesen és egyenként is eladók. Csere üzlet is köttetik.

Cséplést is vállalok.

— Közelebbi adatokkal —

Neugebauer Antal,

szolnoki gépgyáros szolgál.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy **kőmives mesteri ipart** váltottam és minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett a leglekiismeretesebben készítek.

Varga Lajos

kőmives mester.

Lakásom: Rákóczi-ut 161. sz.

Házhelyek 3—4 koronájával — ölenként eladók a régi csendőr laktanya kertjében a polgári iskola mellett, ugyanitt egy két és egy három szobás, konyhás éléskamrás lakás szeptember 1-től kiadó.

Kiadó lakás.

Daniberg-féle ház, újszászi út 9. sz. Szent-Mihály napra kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet Szarka-féle sütődébe.

Kiadó lakás.

III. ker. 1 számú ház (a Vendéglő mellett) 2 szoba, üzlethelyiség konyha, kamra és mellékhelyiségből álló lakás azonnal kiadó. Értekezni lehet a szomszédban **Bedekovics-féle** házban.

Ház eladás.

Szelei-ut 93. sz. házam haláleset miatt eladó. — Értekezni lehet a helyszínen **id. Bán Mihály** tulajdonossal.

M é h é s z e k !

Mielőtt mézüket vagy viaszukat eladnák, kérjenek tőlünk saját érdekükben okvetlenül árajánlatot. Méhész eszközöket is szállítunk és mézpergetőink, műléppréceink, viaszolvasztóink, kaptáraink I. rendű gyártmányok. Garantált tiszta mülép és sima szélű Hannemann rács. Kérjen ingyen naptárt! Szentlőrinczi méhészet. Budapest, V. Zoltán-utca 11/v.

Eladás.

Két átványos fényképező készülék teljesen felszerelve jutányos áron eladó **Havas Ignác** üzletében.

Kiadó lakás.

II. ker. Csapó Zsigmondnál két külön bejárattal butorozott szoba kiadó.

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, az „Abony” kiadóhivatala
ABONYBAN.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

könyvnyomdám
a SZÖLLŐSI-féle házba helyeztem át.

Egyben van szerencsém Abony város és vidéke t. közönségének b. figyelmét felhívni

könyvnyomdámra,

hol igen jutányos áron és gyorsan szerezhetők be: névjegyek, lakodalmi és bál meghívók és mindenféle nyomtatványok.

A t. közönséget tiszta, modern és pontos kiszolgálásról mindenkor biztosítva, könyvnyomdám b. pártfogásukba ajánlva, igen tisztelt megrendelőimnek szolgálatára mindenkor örömezt készen vagyok.

Kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János

nyomdatulajdonos.

Hirdetés.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona.

H e c h t Bankház Részvénytársaság,
Budapest, Ferenciek-tere 6.

Élelmiszerek, bel- és külföldi terményeket értékesítő vállalat

Beer Sámuel és Társa

A székesfőváros pénztárnál óvadékot elhelyezett törvényszéki legbejegyzett magánbizományosok.

Budapest Központi Vásárcsarnok.

Iroda: Csillag-utca 1. Telefon 42—26. Sürgőcím: Beer Csillagutca. Postatakarék Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmiszeri bizományi értékesítést a legmagasabb napi árun a legjutányosabb feltételek mellett, gyors és előnyös lebonyolítással.

Marhabúst, őrölt borjúkát, juhokát, bányokát, sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers- és füstölt sonkát, vadakat, élő és vágott tisztított baromfit, halakat, élő rákokat, tojást, mézet, tejsírt, vaját, tehéntúrót, juhtúrót, sajtokat, hüvelyes veteményeket, mákot, paprikát, zöldségféléket, burgonyát, korai fűszereket, gyümölcsöket, alma, bírsalma, körte, szamóca, málna, pöszmete, ribiske, meggy, cseresznye, barack, szilva, görög- és sárgadinnye, csemege-szőlő, borszőlő, must, bor, stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vásárcsarnok vasutállomáshoz intézendők.

Heti jelentést kívánatra küldünk és készséggel szolgálunk mindennemű felvilágosítással.

**Elsőrangú savanyuviz-
forrás főraktárost**

keres fix számlára. Kizárólagos elárulás biztosított. A víz igen olcsó és a kétes értékű telített vizek helyett alkalmas a mindennapi fogyasztásra.

Érdeklődők irjanak: „Természetes savanyuviz” jelige alatt, Budapest, postafiók 239.



Ingyen

kap egy hangverseny beszélőgépet, ha 10 db. lemezt vásárol 20 forintért, de csakis

Wagner a „Hangszerkirály”-nál

Budapest, József-körut 15. sz.

Okvetlen kérjen lemezejegyzéket. Javító műhely. Előnyös lemezcsere.

!! Kötőgépek !!

Styria kör és lapos kötőgépek, kerékpár és varrógépek gyári áron részletfizetésre is kaphatók Fogl József Lajos és társa Bpest, VIII. József-körut 42. Árjegyzék és tanítás ingyen.

!! BUTOR !!

Háló, ebédlő, uriszobák, zongorák, salonnok, teljes szálloda, fürdő, penzió és kastélyberendezések még soha sem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállítanak hűhova. Költségvetés díjtalan. Nagyalbum 1 korona. **Modern lakberendezési vállalat** Budapest, Szerécsen-utca 10.

Kincset ér

a Tordy-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak haszajtó, hanem egyúttal étvágyjavító, gyomor tisztító, emésztést elősegítő, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakaesabb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kbl. 10—12-szeri használatra) gyógytárban 50 fillér.

Készítő: Tordy Gy. okl. gyógyszer. Budapest, Üllői-ut 89.

CIGARETTÁZÓK!

Egyesüljete a cigaretták óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsétek

**Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,**
vagy „**OTTOMÁN**” (törökfel) és „**TIP-TOP**” aranyzopókás
cigarettepapírt.

MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi iroda: Budapest, Vas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

Ajánl: Elsőrendű Selypi portlandcementet, Vulkanportland cementet, kitűnő minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50%-kal túlhaladja.

